Алергічні захворювання
Підвищену чутливість організму до різних речовин називають алергією, а речовини, до яких вона виникає, – алергенами. В сучасному світі алергія стала серйозною проблемою. Ознаки алергії відзначаються у 10-20% дітей.

Велика роль у виникненні алергічних хвороб належить спадковості. Встановлено, що серед дітей, батьки яких не страждають на алергію, алергічні захворювання бувають у 10% випадків. Якщо алергія є у одного з батьків, то вона відзначається у 50% дітей, якщо ж алергією страждають обоє батьків, вона вражає 75% дітей.

Алергенами можуть бути різні речовини і фактори.

Одні з них викликають алергію часто, інші – рідко. Розрізняють такі види алергенів:

· Харчові продукти. У дітей алергенами найчастіше є молоко, яйця, риба, сир, шоколад, какао, полуниця, апельсини, лимони, яблука, горох, помідори, горіхи, мед і ін

· Квітковий пилок – пилок квітів, трав і дерев, кульбаби, лободи, ржанеца, примули, берези, ліщини, вільхи і т. д.

· Шерсть або хутро тварин, пташиний пух і ін. Особливо часто алергічні явища викликає шерсть кішок і собак, а також хутра, пухові подушки, вовняні речі. Алергенами можуть бути бджолина отрута, отрута інших комах, а також корм для акваріумних риб (дафнії, циклопи).

· Домашній пил. До складу пилу, крім частинок, що утворюються на меблях, одязі, книжках, входять також вовна, волосся, цвілеві грибки.

· Хімічні речовини. Алергенами, як правило, є синтетичні миючі засоби, покриття для підлоги і меблів з синтетичного матеріалу, фарби, засоби
для знищення сільськогосподарських і домашніх комах, косметичні засоби, харчові приправи до консерванти, лікарські препарати.

· Фізичні фактори. Холод і сонячне випромінювання.

· Інфекційні алергени. Різні віруси, мікроби і отруйні речовиниви, що виробляються ними, а також глисти і хвороботворні грибки.

Алергени проникають в організм наступними шляхами:

· через шлунково-кишковий тракт з їжею. Цим же шляхом потрапляють в організм і лікарські препарати;

· через легені – запахи, квітковий пилок, домашній пил, дим і т.д.,

· через шкіру – шляхом дотику з одягом, з косметичними засобами та іншими хімічними сполуками (наприклад, при контакті з погано прополосканою
білизною, яке прали синтетичним пральним порошком) і ін

· при ін’єкціях – ліки, вакцини, сироватки

Алергічні діти зазвичай бувають чутливими більш ніж до одного алергену. Незважаючи на те, що підвищена чутливість до харчових продуктів відзначається протягом усього року, особливо різко проявляється вона взимку. У зимовий час більш сильну алергічну дію робить домашній пил (кімнати рідше провітрюються, діти багато часу проводять в приміщенні), а також шерсть домашніх тварин. Навесні алергію викликає квітковий пилок, влітку – трави, укуси комах, сонячне випромінювання, восени також пилок рослин, цвілеві грибки, фрукти

Клімат теж має значення для виникнення алергічних захворювань. Різкі коливання атмосферного тиску, вітри і навіть високий атмосферний тиск можуть сприяти появі бронхіальної астми, алергічного нежитю чи гаймориту.

Для виникнення алергії мають значення і такі фактори, як вік дитини, стан її нервової та ендокринної систем, перенесені захворювання. У перші три роки життя переважають алергічні реакції на їжу, що виявляються в шкірних висипах на слизових оболонках, а також в блювоті, проносі, нападоподібний болях в животі.

З віком слизова кишечника стає менш проникною для харчових алергенів і дитина перестає реагувати на них так різко. Шкірні прояви алергії у вигляді екземи та кропив’янки, що виникали раніше при найменшій присутності в їжі алергену, зникають. На перший план виходить підвищена чутливість організму до алергенів, що надходять через дихальні шляхи. У дітей часто відзначається нічний або сезонний кашель (перший вид кашлю викликається домашнім пилом, другий – пилком рослин). Відзначається також почервоніння очей, набряк Квінке (швидко виникає набрякання обличчя і слизових оболонок), алергічнийнежить і бронхіальна астма. У ряді випадків зустрічаються і розлади травлення, але вже значно рідше, ніж в грудному та молодшому дитячому віці. При вступі дитини в перехідний вік алергічні захворювання, у тому числі бронхіальна астма, можуть стати менш вираженими або взагалі зникнути.

Виникненню алергії сприяють часті захворювання. Особливо це відноситься до ГРЗ, ангін, хронічного тонзиліту. До алергіїпризводить частий і необгрунтований прийом ліків, вакцинація, а також нервове перенапруження. Напевно, вам доводилося помічати, що, коли вашій алергічній дитині предсоїть якась важлива подія в дитячому саду, вдома або в школі, у неї посилюєтьсявисип на обличчі або виникає та швидко проходить напад бронхіальної астми.

Профілактика . Профілактика алергії полягає в тому, щоб уникнути контакту з алергеном. Якщо у дитини алергія на рибу, її ні в якому разі не слід годувати рибою. Іншим членам сім’ї краще також уникати рибних страв. Це пов’язано з тим, що у алергічної дитининавіть сам запах риби може викликати алергічну реакцію. І, якщо раз справа закінчилася висипанням на шкірі, то наступного разу удитини може розвинутися вже напад бронхіальної астми.

Якщо алергія на домашній пил, приберіть з квартири зайві меблі і всі предмети, що збирають пил – килими, завіси. Книги повинні зберігатися в шафах, а не на стелажах і полицях, де вони більше припадають пилом. Не тримайте в кімнаті квіти і гілки. Не заводьте вдома кішок і собак, відмовтеся від акваріума. Частіше провітрюйте приміщення і постільні приналежності. Щодня протирайте вологою ганчіркою підлогу і пибирайте пил з меблів. Алергічним дітям протипоказано носити одяг із синтетичних тканин. При пранні дитячої білизни не можна користуватися синтетичними пральними порошками, а тільки милом і содою.

Діти з підвищеною чутливістю до квіткового пилку в період цвітіння рослин повинні перебувати в кімнаті, навіть вікна необхідно тримати закритими. Ще краще відвезти дитину на цей час в таке місце, де немає рослин, що викликають алергію.

Алергічні діти не переносять щеплень. Якщо з якихось причин щеплення все-таки потрібно зробити, краще відкласти його до літа, коли алергічні реакції та ГРЗ зустрічаються рідше. Винятком є ​​діти, які страждають алергією на квітковий пилок і сонце.

Дітей, у яких сонячні промені викликають шкірні висипи, ні в якому разі не можна вивозити в південні райони країни, де сонячне випромінювання надзвичайно сильне. Це може привести до розвитку важкого загального захворювання організму.

Неправильно при найменшому підйомі температури давати дитині антибіотики або зловживати іншими ліками.

Необхідно підвищувати захисні сили організму, своєчасно виявляти і лікувати вогнища хронічної інфекції. Правильне харчування, режим дня і загартовування також є чинниками профілактики алергії.

Джерело: “Якщо дитина захворіла”. Лаан І., луйгЬу Е., Тамм С.

