Звітування голови Ради ДНЗ № 240 перед колективом та громадськістю про залучення благодійної  допомоги 2013/2014 навчальний рік
Шановні батьки!

Батьки та колектив  доклали багато  зусиль  до  проведення  ремонтно-відновлювальних  робіт  з  метою  покращення  умов  перебування  дітей в ДНЗ.
Щиро дякуємо за допомогу!
У 2013/2014 навчальному році на засіданнях ради дошкільного навчального закладу було обговорено багато питань:
- про підготовку дошкільного навчального закладу до зимового періоду;
- про роботу щодо безпеки життєдіяльності та попередження дитячого травматизму;

- про організацію харчування вихованців;

- про права дитини;

- про захворюваність дітей;

- про літне оздоровлення вихованців.
Робота ради була направлена на: зміцнення матеріально-технічної бази та підвищення рівня фізично-оздоровчої роботи з дітьми. 
Протягом 2013/2014 навчального року було зібрано благодійних батьківських коштів на розвиток дошкільного навчального закладу – 60 800 грн. Із них:
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У 2013/2014 навчальному році для забезпечення дітей питною водою «Роганська» було витрачено 1540 грн.

На виконання наказу Міністерства охорони здоровя України, Міністерства  освіти і науки України від 30.08.2005р. 432/496 для оснащення медичного кабінету були придбані: термометри, шпателі, шприци, бахили,  обов’язкові лікарські засоби ( супрастин, діазолін, розчин йоду,  регідрон, парацетамол, бинти, вата) на суму –154 грн. Придбані облучателі бактерицидні - 2шт на суму 700 грн.

     На виконання  державних санітарно - гігієнічних правил і норм протягом 2013/2014 року було придбано прибиральний інвентар (серветки, віники, мочалки, щітки, вантузи, швабри) миючи засоби, дезінфекційний засіб «Бланидас» на суму  650 грн. 
За рахунок батьківських коштів здійснюється оновлення матеріально – технічної бази харчоблоку: придбано  стелаж металевий – 465 грн., підставка для тарілок -2 шт.- 80 грн., відро емаліроване з кришкою -160 грн., дошки -2 шт. -50 грн.
 Відремонтовано електроплита – 1200 грн,  газова плита – 250 грн., електро котел – 550 грн, проведено ремонт харчоблоку  встановлена керамічна плитка 11 кв.м  ( керамічна плитка, церезіт- 1 150 грн, робота -1 000 грн.), фарбування технологічного обладнання, дверей, побілка  стелі – 150 грн. Протягом вересня 2013 р. – серпня 2014 р. придбано та оприбутковано пральний порошок на суму  2060 грн.

 Для організації методичної роботи та навчально- виховного процесу за батьківські кошти було придбано:
Мультимедійний проектор з екраном – 3540 грн.,
           Методична література, розкладки, книга складського обліку харчування – 

книга «Організація харчування»,  картини, плакати, стенди на суму – 1050 грн.

Передплата на періодичні видання: «Освіта України», «Інформаційний збірник МОН України», «Офіційний вісник України», «Пожежна безпека», «Психолог довкілля» на загальну суму - 1362,56 грн.

Канцелярські товари ( ремонт катріджа на принтері, заправка катріджа, папір,  файли, папки, ручки, файлоутримачі) на суму – 760 грн. 

Для розвитку творчих здібностей дітей придбані музичні іграшки (маракаси дерев’яні) на суму – 212  грн; віночки українські – 287 грн, новорічна ялинка та прикраси – 290 грн
Проведення ремонтно-відновлювальних робіт в приміщеннях ДНЗ:
За батьківські кошти на пральні, харчоблоці та підсобних приміщеннях встановлені  6 ( шість) металевопластикових вікон на суму -  11900 грн.
Відремонтовані відкоси -350 грн.
Частковий ремонт покрівлі будівлі - 350 кв.м - 5250 грн
Ремонт коридору 2 поверху – 750 грн.
Ремонт на площадці сходів  (шпаклювання, фарбування, оформлення) – 570грн 
Проведені роботи для ефективності опалювальної системи:

Перевірка манометрів – 100 грн., компресор – 300 грн., гидравличні випробування – 900 грн., сварочні роботи – 400грн. Всього – 1700 грн. 

(Рамка здана акт № 170/805  від  27.05.2014)
Своєчасно проведено виміри опору ізоляції – 150 грн
Здійснено перевірку вентиляційних каналів – 150 грн

Опробування пожежних рукавів на пуск води – 600 гр.
Ремонт сантехнічного обладнання – 360 грн
Придбано граблі, метла, лопати, пакети для сміття, робочі рукавички для прибирання на території закладу 285 грн .Ремонт бензинокосилки – 120 грн.

 Багато коштів йде на вивіз сміття:

  Осінь - зима 2013 - знесення сухостою та вивіз сухостою  -800 грн.
  Весна, літо 2014 – 280 грн. 

Зусиллями батьків та працівників удосконалено матеріально – технічну, ігрову та спортивну базу на території ДНЗ: 

Відремонтовано та пофарбовано цоколь, відмостки будівлі – 4 000 грн

(Фарба емаль ПФ- 115 червоно-коричнева – 2400 грн;

Ґрунтовка «фронт» - 200 грн; Цемент, робота – 1400 грн.). 

Придбано ігрові комплекси «Авто», «Сороконіжка»– 9265 грн., садово – паркова скульптура «Гномик», «Лебеді», «Вутки» - 750 грн
Пофарбовано сарай, вхідні двері, вхід, спортивні споруди, павільйони – 3458 грн.

В березні 2010 року з ТОВ « Безпека – Сервіс» було укладено договір 

№ 310 про спостереження за допомогою пульту централізованого спостереження з виїздом групи реагування. Витрачено на охорону – 2400 грн ( з вересня 2013 по серпень 2014). 
Для організації навчального – виховного процесу за батьківські кошти проведено заміну вікон на сучасні (групи № 1, 2,3, 4, 5,6,7), поточний ремонт в усіх приміщеннях груп, придбані сучасні меблі, м’який інвентар, посуд, іграшки тощо.
Матеріальні цінності придбані батьками оприбутковані централізованою бухгалтерією  управління освіти адміністрації Орджонікідзевського району Харківської міської  ради на загальну суму 199142 грн. ( станом на 01.08.2014).
Щира подяка батькам та педагогічному колективу за якісну підготовку до нового навчального року!
Голова ради ДНЗ № 240
                                                               А.А.Станіславенко                                             
