Консультація для батьків

Роль домашнього комп'ютера у вихованні дошкільника

Людство живе у вік інформації, в століття, коли відбувається комп'ютерна революція . Сучасні люди є свідками того, що комп'ютери, вже зайняли міцні позиції в багатьох областях сучасного життя, швидко проникають в школи і вдома. Науково - технічна революція розширила поняття грамотності: тепер грамотним вважається та людина, яка не тільки пише, читає, вважає, а й вміє користуватися персональним комп'ютером.

Комп'ютер, будучи самим сучасним інструментом для обробки інформації, може служити і потужним технічним засобом навчання і грати роль незамінного помічника у вихованні та загальному психічному розвитку дошкільнят .

Психологи відзначають: чим раніше дитина познайомиться з комп'ютером, тим менше психологічний бар'єр між ним і машиною, так як у дитини практично немає страху перед технікою тому, що комп'ютер привабливий для дітей, як будь-яка нова іграшка, а саме так у більшості випадків вони дивляться на нього .

У дошкільному віці сучасні діти починають активно взаємодіяти з комп'ютером. Тому цілком логічним видається створення електронних книг для дітей  в яких традиційний текст перемежався б анімацією, а також електронних додатків до класичних книг, доповнюють основний зміст .

Однією з найважливіших функцій комп'ютерних ігор є навчальна . Спеціально створені для дошкільнят комп'ютерні ігри спроектовані так, що дитина може уявити собі не тільки одиничне поняття або конкретну ситуацію, але й отримати узагальнене уявлення про всі схожих предметах або ситуаціях . Таким чином, у нього розвиваються такі важливі операції мислення як узагальнення і класифікація .

Граючи на комп'ютері, дитина рано починає розуміти, що предмети на екрані - це не реальні речі, а тільки знаки цих реальних речей. Таким чином, у дітей починає розвиватися так звана знакова функція свідомості, тобто розуміння того, що є декілька рівнів оточуючого нас світу - це і реальні речі, і картинки, схеми  слова або числа і т.д.

У процесі занять дітей на комп'ютерах поліпшуються їх пам'ять і увагу. Діти в ранньому віці мають мимовільним увагою, тобто вони не можуть усвідомлено намагатися запам'ятати той чи інший матеріал. І якщо тільки матеріал є яскравим і значущим, дитина мимоволі звертає на нього увагу. І тут комп'ютер просто незамінний, оскільки передає інформацію в привабливою для дитини формі, що не тільки прискорює запам'ятовування змісту, але і робить його осмисленим і довготривалим.

Заняття дітей на комп'ютері мають велике значення не тільки для розвитку інтелекту , а й для розвитку їх моторики. У будь-яких іграх, від найпростіших до складних, дітям необхідно вчитися натискати пальцями на певні клавіші, що розвиває дрібну мускулатуру рук, моторику дітей. Як і руки, дуже велике представництво в корі головного мозку мають і очі. Чим уважніше людина вдивляється в те, над чим він працює, тим більше користі його мозку . Ось чому так важливо формування моторної координації та координації спільної діяльності зорового і моторного аналізаторів, що з успіхом досягається на заняттях дітей на комп'ютерах.

Спілкування з комп'ютером викликає у дітей живий інтерес, спочатку як ігрова діяльність, а потім і як навчальна . Цей інтерес і лежить в основі формування таких важливих структур, як пізнавальна мотивація, довільні пам'ять і увагу, і саме ці якості забезпечують психологічну готовність дитини до навчання в школі.

Комп'ютерні ігри вчать дітей долати труднощі, контролювати виконання дій, оцінювати результати. Завдяки комп'ютеру стає ефективним навчання планування, контролю та оцінки результатів самостійної діяльності дитини, через поєднання ігрових та неігрових моментів.

Таким чином, комп'ютер допомагає розвинути не тільки інтелектуальні здібності дитини, а й виховує вольові якості, такі як самостійність, зібраність, зосередженість, посидючість, а так само долучає дитини до співпереживання, допомоги героям ігор, збагачуючи тим самим його ставлення до навколишнього світу.

При виборі комп'ютерних ігор батькам рекомендується з обережністю ставитися до різноманітних розважальним іграм, побудованим на азартних, агресивних, монотонних діях і персонажах, що роблять негативний вплив на психіку і характер дитини.

Батькам важливо знати про те, що в процесі використання комп'ютера необхідно пам'ятати про збереження здоров'я і зору дитини .

Для зменшення зорового напруги важливо, щоб зображення на екрані комп'ютера було чітким і контрастним, не мало відблисків і віддзеркалень поруч стоять предметів .

Необхідно також виключити можливість засвічення екрану, оскільки це знижує контрастність і яскравість зображення. Для захисту від світла можуть бути використані легкі штори або жалюзі.

Освітленість поверхні столу і клавіатури повинна бути не менше 300 лк , а екрану - не більше 200 лк.

Питання про " засіжіваніі " за комп'ютером актуальне. Розумно зробити обмеження занять з ПК за часом - 10-15 хвилин. Нормально розвивається дитина в цьому віці повинен рухатися 70-80 % часу неспання.

Слід зазначити, що використання комп'ютера - ще одна сфера , де можна успішно поєднувати отримання корисних знань з розвитком інтелектуальних і творчих здібностей.

Використання комп'ютера вдома буде успішним, якщо він органічно вписується в загальну систему педагогічної роботи ДНЗ, спрямовану на всебічне, гармонійний розвиток кожної дитини.
П’ять правил безпеки: 

Якщо придбати якісний комп'ютер, то низка проблем зникне сама собою. Та є п'ять правил, які слід запам'ятати: 

1. Комп'ютер потрібно розташувати в кутку чи задньою стінкою до стіни. 

2. У приміщенні, де працює комп'ютер, необхідне щоденне вологе прибирання. Тому підлогу в кімнаті не треба накривати килимом. 

3. До і після роботи на комп'ютері слід протирати екран спеціальними серветками. 

4. Вважають, що наші зелені друзі – кактуси – також допомагають зменшити негативний вплив комп'ютера. 

5. Не забувайте частіше провітрювати кімнату. Акваріум або інші ємності з водою збільшують вологість повітря.

