Роль тата у вихованні дочки

Для дівчаток тато - це зразок чоловічої поведінки. Контакт з татом для неї - це перший досвід спілкування з чоловіком. 
З дочкою краще постаратися налагодити м'яко-наполегливу поведінку з дозволеною строгістю, а «романтичну» модель відносин перенести на її маму. 
Ще одне важливе завдання батька у вихованні дочки - виховувати в ній допитливість. Саме батько розширює кругозір дочки, знайомить її з тим, що виходить за рамки вже відомого їй. Сумісне читання казок, розгляд і розфарбовування картинок, малювання, прослуховування музики і перегляд кіно, спільні прогулянки і екскурсії, під час яких батько може давати дочці всі необхідні пояснення, заохочувати її спілкування з ровесниками. 
Дівчинка не наслідує батька, але його схвалення надає їй впевненість у собі. У взаєминах тата і доньки саме тато сприяє усвідомленню донькою того, що вона красива, улюблена і розумна. Коли дівчинка стане старшою, батько повинен показати їй, що він цінує її думку, і іноді радитися з нею щодо своїх справ. А коли дівчинка зовсім виросте, і у неї з'являться друзі-хлопчики, дуже важливо, щоб батько добре до них поставився, навіть якщо він вважає, що вони не підходять для його дочки.
Навчаючись цінувати в батька ті якості, які роблять його справжнім чоловіком, дівчинка готується вийти у великий світ, який наполовину складається з чоловіків. Тип юнаків і чоловіків, з якими вона буде дружити, ставши дівчиною, і особливо той, кого вона полюбить, її заміжнє життя будуть багато в чому визначатися тими відносинами, які в дитинстві були у неї з батьком. Не дарма існує думка, що жінки інтуїтивно вибирають чоловіків, схожих на батька або характером, або зовні. Підсвідомо дочка завжди шукатиме відносин, що повторюють сімейну модель мами і тата, незалежно від того, погана вона або хороша. А ось незнаючі батька дівчатка часто пред'являють до обранців особливі вимоги, засновані на власній уяві, не розрізняють сімейних ролей і навіть інакше оцінюють термін «любов». 
Батько сприяє формуванню у дочки позитивної самооцінки, виражаючи схвалення її діям, здібностям, зовнішності. У дівчаток, що виховуються без батька, за відсутності реальної моделі відносин між чоловіком і жінкою, може сформуватися нереалістичне відношення до осіб чоловічої статі.
Повсякденне спілкування дочки з батьком вчить її розбиратися в чоловічій психології, підстроюватися під неї, вчить не боятися чоловіків. 
