Використання гри з метою адаптації дітей до дитячого садка

З метою кращої і швидшої адаптації малюка до дитячого дошкільного закладу доцільним є використання гри, діяльності, в якій малюк проводить більшу частину свого часу, в якій він як відображає свої проблеми, так і навчається їх вирішувати.
 Використання гри в психологічній і психотерапевтичній практиці отримало назву ігротерапія. За визначенням М. І. Чистякової ігрова терапія – це метод психотерапевтичної дії на дітей і дорослих з використанням гри. У його основі лежить визнання того, що гра робить сильний вплив на розвиток особи. Мета використання ігрової терапії – не міняти і не переробляти дитини, не учити її якимсь спеціальним поведінковим навикам, а дати можливість «прожити» в грі ситуації, що хвилюють його, при повній увазі і співпереживанні дорослого. 
У грі дитина починає гнучкіше мислити, вчиться ухвалювати самостійні рішення і вести діалог з тими, що оточують.
В грі нове, вороже, з точки зору малюка, оточуюче середовище перестає бути таким, змінюється на близьке і знайоме. Оскільки ігрове середовище є більш привабливим, емоційно позитивним, знайомим. Дитина буде просто щаслива в черговий раз пограти, проявити свою активність, показати, що вона вже уміє і відчує себе ще на крапельку потрібніше, улюбленіше, а значить і впевненіше. Діти у грі швидше розкріпачуються.

В заняттях ігротерапією немає нічого надскладного: підійде будь-який матеріал (реальні предмети, іграшки дитини, пластилін, фарби, мозаїка і так далі). 
Хто з нас в дитинстві не грав в «паски»? Відерко, форми, совок — перше, що ми набуваємо своїй дитині. Перші контакти дітей один з одним відбуваються в пісочниці. Це традиційні ігри з піском. В них діти навчаються контактувати (ділитися, поступатися). Зав’язуються відносини між дітьми в колективі.
Основною, найдоступнішою і ефективнішою ігровою терапією вважається ролева, а простіше кажучи – гра в ляльки. Всі наші дітки люблять давати лялькам імена реальних людей, які їх оточують, найчастіше, своєї сім'ї. Наприклад, дівчинка говорить, що ця лялька буде мамою, а ось та – татом. При грі не тільки досвідчений лікар, але і сам батько може з'ясувати, що турбує малятка, що їй подобається, а що – ні. «Мама» з «татом» дружно ходять за ручку – емоційна обстановка в сім'ї сприятлива; ляльки б'ються або дитина не бажає з ними дружити – вже наявність конфлікту. Будуючи свій власний будиночок, дитина підказує ті речі, які йому не вистачає в реальності, або говорить про свої страхи і комплекси.

Мало з'ясувати проблему – за допомогою ігрової терапії можна підказати крихті правильну поведінку, пояснити певну ситуацію або навіть вилікувати психотравму, що тільки зароджується. Адже з віком наші «жахи дитинства» приймають непоправні загострені форми, хоча позбавитися від них реально до 4-х років від народження. 

Вже в два роки діти із задоволенням грають в хованки, піжмурки, в добрих і злих героїв і квачі. Для чого? По-перше, фізичний рух, а по-друге, позбавлення від страхів. Діти по черзі виявляються «спійманими» своїми страхами, а потім і що «ловлять» свій страх. Якщо «зайчик» тікає від кровожерної «сови», він випліскує свою боязнь в грі, а потім, стаючи «совою», перемагає її остаточно. У науці роль зайчика називається зняттям емоційного напруження, а роль сови – корекцією внутрішніх страхів. В той же час в таких заняттях ігротерапії відбувається вихід агресії, що накопичилася, яку дитина поступово вчиться контролювати. Знамениті «гусаки-лебеді», «козаки-розбійники» або «стрілялки» дають можливість виходу негативу. Дитина виявляється в ролі доброго героя, а потім і злого, навчаючись співпереживати і розуміти опонента. По-друге, беручи участь в активних подіях, малюк вчиться за допомогою ігротерапії спілкуванню. Це початок уміння спілкуватися, сприймати в грі інших хлоп'ят і розширювати свій об'єктивний світ (М. Панфілова «Ігротерапія спілкування»). 

Лікарями і психоаналітиками створюються спеціальні ігри, направлені на виявлення проблемних ситуацій в свідомості дитини.
Отже використання гри з метою кращої адаптації дитини до ДНЗ допомагає вирішити наступні задачі:
· змінити відношення малюка до нового середовища, як до більш привабливого;
· сприяти встановленню соціальних контактів в дитячому колективі;
· сформувати відношення малюка до педагогів як до союзників;

· провести профілактику негативних проявів поведінки дитини;

· сприяти новому соціальному досвіду у вирішенні проблемних ситуацій;

· навчанню.
