

Розвиток мови в дитини припускає нагромадження запасу слів у процесі мовного спілкування з навколишніми. Важко переоцінити значення Вашої допомоги своїй дитині в пізнанні навколишнього світу.

Чим же можуть допомогти батьки?
Навчаючи дитини цілком доступними Вам засобами, Ви даєте можливість фахівцям формувати в дитини специфічні вміння. Ви можете закріпити отримані глухим школярем навички усного мовлення, тобто навички вимови, читання з губ. Ніж тісніше ви підтримуєте зв'язок з педагогами, вихователями, виконуючи їхню ради, читаєте загальну й спеціальну літературу по формуванню мови у ваших дітей, тим самим Ви допомагаєте йому не відчувати свій фізичний дефект, у всякому разі, не тяготитися ним.

Вам необхідно опанувати дактильну мову.
Помнете, що вміння правильно показати знаки – перша вихідна умова. Знаки потрібно показувати чітко і ясно. Якщо ви одночасно говорите й дактилируєте, стежите, щоб у цьому випадку Ваша вимова була злегка вповільненим, але в жодному разі не складовим, інакше це погано відбивається на вимові дитини, на читанні з губ. Найбільшу роль грає закріплення навичок читання, листа й, як допоміжного засобу, дактильної мови.

Необхідно звернути найпильнішу увагу на розуміння дієслів. Розуміння доручень типу: принеси, допоможи, дай, покажи, намалюй. Привертайте увагу дитини до руху губ і, вимовляючи слова звичайним голосом, вам належить переконатися, що дитина засвоїла зміст звернених до нього слів. Давайте доручення врозбивку.
Якщо Ви не можете пояснити що-небудь дитині, записуйте слова й фрази в блокнот. Наприклад: дитина бачить і показує Вам пальцем літак, що летить. Відразу напишіть фразу: «Летить літак». Дитина бачить як ви готовите обід, запишіть і дайте йому прочитати: «Я готовлю обід», «Я приготувала обід».

Після прочитання добре йому цю же фразу повторити усно. Таких випадків Вам життя представляє безліч, ви їх використовуйте. День у день будуть виростати можливості дитини розуміти й запам'ятовувати такі фрази. Постарайтеся, щоб він повторив кожну фразу на пам'ять. Якщо ви будете робити так систематично, у Вашої дитини буде розвиватися самостійна мова.

Записуйте враження, отримані їм будинку в спеціальному зошиті, послідовно фіксуйте все, що він бачив і робив будинку. Необхідно не тільки становити такі записи, але й допомогти переказати їх. Дитина повинен ясно уявляти собі зміст кожної написаної фрази. Варто обговорювати переглянуті картини, телевізійні дитячі передачі.

Записавши текст, розставте наголосу й прочитайте його два, три рази. Таблички-Назви предметів необхідно писати однаковими шрифтом і одного кольору (бажано чорним). Шрифт простій. Пропозиція повинне укладатися в один рядок. Переносити слова не треба. Залежно від ступеня зниження слуху в дитини залишаються можливості сприймати ті або інші елементи мови.
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У вашої дитини повинен бути слуховий апарат, що виписав йому лікар-слухопротезувальник. Апарат дитина повинен носити постійно. Він допомагає використовувати найменші залишки слуху. Ваша допомога буде досить відчутної, якщо ви будете підтримувати тісний зв'язок із учителем, що веде заняття по розвитку слуху й формуванню вимови/

Пам’ятайте, що в результаті спеціальних вправ, під впливом самостійної мови, що розвивається, стан слуху в дитини може трохи змінитися в кращу сторону. Буває, що дитина, що раніше визначалася як глухий із залишками слуху, тепер класифікується як слабочуючий. Але якщо не носити апарата, не розвивати залишки слуху, дитина втрачає слух зовсім.

Ваша дитина перебуває в школі, основна робота з навчання його вимови відбувається там.

Знайте, що ефект засвоєння усного мовлення залежить не тільки від постановки звуків, що здійснює фахівець, але й у великій мері від вашої уваги до вимови дитини в процесі спілкування з ним.

Уважно прислухайтеся до вимови дитини, навіть, не знаючи, як виправити той або інший дефект. У випадку поганої вимови попросите його повторити сказане. Це нагадування змусить дитину постаратися відновити знайомі йому відчуття правильної вимови й самому виправити помилку.

Якщо будете додержуватися даного правила постійно, це привчить дитини до того, що треба завжди намагатися говорити добре. Стежите за злитою вимовою слів. Стежите за правильним наголосом у словах.

Ударний склад потрібно виділяти не голосною вимовою його, а тривалою вимовою голосного звуку в цьому складі.

